

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ИЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 6 (5982) ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ 1988 ГОДА

Цена 3 коп.

## На трибуну пленума: отчет о перестройке

# ТРЕЗВО ОЦЕНИВАЯ СДЕЛАННОЕ

На предстоящем пленуме горкома КПСС будет заслушан отчет бюро о работе по руководству перестройкой. Уже сама тема предполагает остроту разговора, поскольку процесс перестройки происходит быстро, неизбежно. Ломка есть ломка. Учитывая важность вынесенного на обсуждение пленума вопроса, мы, может быть, забегая несколько вперед, захотели узнать, а что об этом думают сами члены бюро горкома, как оценивают сделанное. Такой взгляд не со стороны, а изнутри позволит увидеть картину во всех ракурсах, во всей ее многогранности.

На вопросы нашего корреспондента отвечает председатель райисполкома, член бюро горкома КПСС А. М. ВАХОНИН.

— Александр Михайлович, чтобы руководить перестройкой, надо вначале самому перестроиться. Разобраться в ситуации, определить цели, разработать стратегию и тактику их достижения. Как бюро руководит этой работой? Можете ли вы назвать самые большие трудности в фирмах, заводах, колхозах, оценках?

— Хочу вначале высказать ряд замечаний. Главное в том, что все еще не произошло четкого разграничения функций партийных и советских органов. Работники партийного комитета должны быть комиссарами, работать в ту же масе, организовывать людей на выполнение стоящих задач. Но пока они не отходят еще от решения чисто хозяйственных задач. В этом нетрудно убедиться достаточно взглянув на повестки заседаний бюро, пленумов. Члены бюро, секретари гор-

кома партии напрягую растут как проектные институты, главками, министерствами, а через партийные органы округа, области, так как их отраслевые отделы не выполняют свои функции.

А что советские органы? Работники исполкома психологически не открыли не брать всю прямую ответственность за решение чисто их вопросов. Будь то торговля, транспорт. Надо обязательно позвонить в горком, посоветоваться, согласовать. Лезем туда со всеми вопросами, загружаем аппарат, не даем ему возможности заниматься своей работой.

Не происходит перестройки среди коммунистов. Это видно на примере райцентра. На все дела большие и малые собираем руководителей, распределяем, что кому делать, а партийные организации стоят в стороне, не чувствуются их мобилизующей роли. И это ха-

рактерно даже при проведении политических мероприятий. Трудно просто соарать коммунистов вместе. А ведь есть в поселке и члены горкома КПСС, и совет секретарей партийных организаций.

Третий год мы говорим о перестройке хозяйственного механизма, мышления, а что наперестраивали?

Противоречия между территориальной и ведомственной интересами не только не сглаживаются, а обостряются. Они тормозят нормальное развитие района, да и города. Взять строительство речпорта в Сергиче, больницы в Андрее, газопровода Андрея — Октябрьское, больницы и Дома пионеров в Октябрьском. Гораздо проще заслониться инструкцией и ничего не делать, но приходится делать через нехоти. Развее дело трасти инструкцией, съезжающей любую инициативу, когда речь идет буквально о выживании в зимнее время больницы села поселков района? Вот и ищем соларку, чтобы не останавливать электростанция, топливо для котельных...

— Ну, а чего удалось добиться в ходе перестройки?

— Что получается? Больше стало демократизма. Это как внутри аппарата горкома партии, так и в работе с партийными организациями. Год

назад после отчета бюро на пленуме горкома члены бюро держали отчет о том, что сделали, что нет и на партийных собраниях в районе и городе. Такой прямой контакт членов бюро с партийными организациями был установлен впервые, много лет обоим сторонам, и эту форму работы надо развивать.

Изменилась практика проведения пленумов горкома, которая активизировала работу членов горкома, дала возможность практически каждому высказать то, что наболело, а не проносить отредактированные речи. Оперативной и действенной стала реакция на критические замечания, высказанные на пленуме. И все же для сравнения хочется привести такую аналогию. Возьмем депутата районного или городского Советов народных депутатов. У него есть наказ избирателей, который надо выполнять. Он работает в одной из постоянных комиссий Совета, два раза в год должен обязательно отчитаться перед избирателями о проделанной им работе. А член горкома? По идее он должен быть на две головы выше, постоянно работать в массах. А этого нет.

Положительные результаты даст определение главных строительных объектов года и закрепление за ними членов бюро. В целом в этой цепочке дела идут лучше. И все же переко партийного внимания в сторону руководства экономоикой отражается дефицитом на идеологической работе. Это то же должен руководить перестройкой в народном образовании, в работе учреждений культуры. Дома культуры стали домами бескультурья, и это мало кого беспокоит. Школа сегодня отдала на откуп преподавателям. А ведь там садится дерево, и таким оно вырастет, не должно быть безразлично ни комсомольским, ни партийным организациям. Вот где надо работать и работать, воспитывая нового человека, вот где застой нетерпим. Но особого оживления пока не видно. К слову «реформа» все привыкли, а сутью занимаемся не хотят, идут толка от партийных органов.

И еще о демократии. Ее расширение дало возможность выплеснуть всякой напши. Кто-то не прочь заняться демагогией. Иногда на первый план выходит сведение личных счетов с руководителем увеличился поток необоснованных жалоб, а иногда и просто клеуз. Многие («исстатели») элементарно непорядочные люди, льют грязь на руководителей. А партийные организации уходят от разбора конфликтов в труду

вом коллективе, не дают принципиальной оценки клеузнякам, склочникам, сваливая разбор жалоб на горком. Почему, думаете, у нас существует проблема подбора руководящих кадров? Наверное, и из-за слабой защищенности руководителей от всевозможных нападков.

— Александр Михайлович, мы несколько уклонились от разговора о работе бюро. Как Вы относитесь к тому, чтобы чаще проводить выездные заседания бюро?

— Это практикуется. Уно выездное бюро в Ун-Югане и в Октябрьском. Дело это нужное, эффективное. Можно пойти дальше и проводить выездные пленумы при том раскладе, что район от города далеко. Все сельские проблемы лучше решать на селе. Конечно, предвзвременно надо познакомиться с людьми, научиться проблему поглубже, без спешки взять информацию из первых рук. Обсуждение вопроса полезнее проводить с широким кругом участников, с приглашением и беспартийных. Канье уж у нас там на бюро сверхсекрет? И еще, чтобы после выездного бюро не осталось нерешенных вопросов, а если они не решаются, то люди должны знать почему.

Что касается села, то эти вопросы на бюро готовятся с моим участием. На заседания бюро встречаемся в отделах горкома, составляем все точки над «и». В таком же порядке согласовываются кадровые вопросы.

Беседу вел В. ЗАХАРОВ.

## О составе окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет народных депутатов

РЕШЕНИЕ № 4 ИЯГАНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА ОТ 11 ЯНВАРЯ 1988 ГОДА.

На основании Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов, исполком городского Совета народных депутатов решил:

Утвердить составы окружных избирательных комиссий:

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 29**

Председатель: Казов Николай Иванович — секретарь, от партийной организации Красноленинского производственного объединения.

Зам. председателя: Колосова Лидия Дмитриевна — заводщик, от партийной организации отдела рабочего снабжения УРСА Главтюменьгеологии.

Секретарь: Крюковская Елена Лазаревна — младший прораб, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи отдела рабочего снабжения УРСА Главтюменьгеологии.

Члены комиссии: Ковалева Валентина Павловна — инженер, от коллектива работников управления Красноленинского производственного объединения.

Зам. председателя: Ирина Георгиевна — инженер, от коллектива работников управления Красноленинской производственной экспедиции.

Секретарь: Ирина Александровна — оператор, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи Красноленинской производственной экспедиции.

Зам. председателя: Юрьева — методист, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи Красноленинской нефтегазодобывающей экспедиции.

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 38**

Председатель: Надирова Уттам — главный ме-

ханик, строительно-монтажного управления, от коллектива работников треста «Узтюменьдorstрой».

Зам. председателя: Габайдаев Рашид Махматович — главный диспетчер, от партийной организации треста «Узтюменьдorstрой».

Секретарь: Вадаева Эльза Владимировна — старший инженер, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи треста «Узтюменьдorstрой».

Члены комиссии: Квачева Алевтина Юрьевна — продавец, от партийной организации отдела рабочего снабжения треста «Узтюменьдorstрой».

Рязанков Жаханчир Абдухалимович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Узтюменьдorstрой».

Цейнова Галина Александровна — кладовщик-заправщик ГСМ, от коллектива работников треста «Узтюменьдorstрой».

Шумилова Надежда Ивановна — кладовщик ГСМ, от коллектива работников треста «Узтюменьдorstрой».

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 55**

Председатель: Беньковский Анатолий Яковлевич — главный метролог, от партийной организации аппарата производственного объединения «Красноленинскнефтегаз».

Зам. председателя: Камалетдинова Любовь Федоровна — инженер, от коллектива аппарата управления производственного объединения «Красноленинскнефтегаз».

Секретарь: Сычева Ольга Викторовна — техник, от коллектива аппарата управления производственного объединения «Красноленинскнефтегаз».

Члены комиссии: Журавлев Виктор Степанович — начальник

технического отдела, от коллектива аппарата управления производственного объединения «Красноленинскнефтегаз».

Глиня Владимир Анатольевич — главный сварщик, от коллектива аппарата управления производственного объединения «Красноленинскнефтегаз».

Коломейцева Любовь Александровна — инспектор отдела, от коллектива аппарата управления производственного объединения «Красноленинскнефтегаз».

Малыкова Зинаида Александровна — инженер, от партийной организации аппарата управления п/о «Красноленинскнефтегаз».

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 74**

Председатель: Черная Татьяна Николаевна — учитель, от партийной организации школы № 2.

Зам. председателя: Мещя Татьяна Григорьевна — учитель, от партийной организации средней школы № 2.

Секретарь: Ивакина Марьяна Владимировна — учитель, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи школы № 2.

Члены комиссии: Волосевич Антонина Федоровна — учитель, от коллектива работников средней школы № 2.

Плесовских Татьяна Степановна — учитель, от партийной организации средней школы № 2.

Шмелева Ирина Ивановна — учитель, от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи средней школы № 2.

Одичков Василий Николаевич — учитель, от коллектива работников средней школы № 2.

А. А. ЗАГОРОДНЫХ.

Председатель горисполкома. Н. И. РЕБРО.

Секретарь горисполкома.